

# 严格做好新冠肺炎疫情防控工作

菏泽高新区交警大队大队长杜运天——

## “我是党员，必须冲在最前沿”

“同志，为了您的健康安全……”8月4日10时许，曹县万基小区内，菏泽高新区交警大队大队长杜运天穿着防护服，拿着大喇叭进行喊话，8月的天气异常炎热，防护服内更是“蒸烤”模式。尽管浑身上下已经湿透了，尽管已经口干舌燥了，杜运天仍坚守在岗位上。

7月24日凌晨，曹县突发疫情，全省筛查统一行动任务结束的杜运天刚刚回到曹县探望久病卧床的父母，就被封闭在曹县万基小区。

本报讯（通讯员 杨颖 记者 王重庆）“若有战，召必回，战必胜！”面对紧张的疫情防控形势，成武县天官庙镇退役军人闻令而动，发扬优良传统，坚决服从指挥，勇担社会责任，积极为民服务，展现了退役军人的本色与风采。

查验行程码、核酸检测、场所消杀、劝导规范佩戴口罩……自接到疫情防控命令以来，天官庙镇的退役军人就主动到一线开展防疫工作，每天起早贪黑、错过饭点、忙得喝不上热水已经成为常态。

陈楼、苏庄等村的4名退役军人积极响应镇党委、政府号召，迅速成立了一支消杀队伍，每天严格按照卫生消杀管理的标准规范操作，对各村居、重点场所进行全面彻底的消毒杀菌，用实际行动守护群众健康，助力疫情防控。

虽然他们褪去戎装多年，但仍像当年在部队一样闻令而动，从未缺席每一次的消杀行动，背着喷雾器冲在一线，真正做到了退役不褪色、退伍不退志。

昔日子弟兵，今日守护者。一声“到”，一生“到”。天官庙镇退役军人代表用实际行动诠释了“一日戎装加身，一生军魂永在”的坚定信念，践行着“若有战、召必回，战必胜”的铮铮誓言，捍卫着群众的健康和生命安全，以高度的责任感和使命感坚守在疫情防控第一线，真正体现了军人“退伍不褪色、退役不退志”的战斗精神。



### 青春抗疫显担当

面对当前的疫情防控形势，巨野团县委以社区为单元，以青年志愿者协会为联结点，组织动员广大团员青年积极投身疫情防控一线。截至目前，共招募青年志愿者900余名，在响水湾、铂金豪庭、府前一品等31个小区常态化开展疫情防控志愿服务。巨野团县委将继续整合全县优秀志愿者资源，打造思想素质硬、专业技能强、服务水平高的青年志愿服务队伍，为疫情防控贡献青春力量。

通讯员 郑强 摄

### 驻村第一书记和工作队投身“疫”线

本报讯（通讯员 郭庆乾）疫情就是命令，防控就是责任。面对突如其来的疫情，巨野县驻村第一书记和工作队挺身而出、冲锋在前，与镇村干部一道坚守，联防联控抗击疫情，筑牢疫情防控安全防线，以实际行动彰显使命担当。

核酸检测时间紧、任务重，驻村第一书记和工作队统筹规划，提前摸排在外人员动态，提前做好宣传告知工作，提前做好村干部与志愿者工作分工，提前布置核酸检测现场，确保核酸检测有序开展。省人防办第一书记走街串巷发动群众，根据检测人员情况及时广播通知，保证核酸检测工作高效开展。山钢集团第一书记进村摸排外地人员来巨返巨及本村村民离巨行动向，扎实开展排查工作。刘楼社区工作队召开会议，商议落实各项疫情防控措施。

驻村第一书记和工作队牢记职责，干在前，做表率，与村干部、志愿者一同维护核酸检测秩序，帮助村民登记信息、扫码录入；通过比对核酸检测人员数据，

那天起，一场没有硝烟的战“疫”在我市全面打响。“我是党员，我做志愿者！”被封闭在小区的杜运天看到万基小区党支部召集党员志愿者、防疫先锋队的招募令后，立即向小区党支部申请，并且第一时间投身到疫情防控中，成为一名党员志愿者、一名防疫先锋。

接受医护人员的简单培训后，根据任务分工，杜运天脱下警服，换上防护服，从“警蓝”变身“大白”，正式“上岗”。

“我是第一次穿防护服，穿上防护服之后闷热、不透气，连续几个小时不能喝水，

不能上厕所。我们小区有近50栋楼，5000多户居民，我们16个小组，每天在近40度的天气里穿着防护服连续奋战，逐楼逐户逐人进行消杀、信息登记、核酸检测，这时才真深深地理和感受到那些奋战在一线的医护人员的不易……”杜运天感慨地说，然而他们还是那样坚定、坚持，用熟练的手法为大家迅速采样，不身临其境根本不知道需要多大毅力。

因疫情突发，小区封闭，核酸检测任务繁重，志愿者连续作战，检测人员难以调剂

时，杜运天又冲在前面，担当起检测信息采集员、后勤辅助员的角色。

十多天来，杜运天在小区防疫中兢兢业业，得到了小区党支部、群众、志愿者的好评。“作为一名党员，我就应该冲在防疫最前沿，帮助居民尽快恢复正常生活秩序。作为一名公安民警，关键时刻我不上谁上，在这场战‘疫’中，人人都是防线！”杜云天用无悔的青春践行着共产党员的初心和使命，守护着一方健康与平安。

记者 全志华



近日，市慈善总会向菏泽日报社捐赠了一批防疫物资，以共克时艰的实际行动，助力奋战在一线的新闻记者。

此次捐赠的防疫物资包括ffp2口罩6箱（每箱640个）、一次性口罩4箱（每箱2400个）、体温计20个。市慈善总会代表表示，自本次疫情暴发以来，菏泽日报记者始终奔波在疫情防控的第一现场，用文字和镜头传递疫情最新消息，敬业行为让人尊敬，希望广大新闻工作者在努力工作的同时保护好自己，我们一定会战胜疫情。记者 孙涛 摄

### 国家中医药管理局向我市捐赠70余万元抗疫物资

本报讯（记者 王振宇）8月3日，国家中医药管理局委托山东步长制药有限公司，向市卫健委捐赠疫情防控药品宣肺败毒颗粒，助力菏泽打赢疫情防控阻击战。

本次捐赠的抗疫药品宣肺败毒颗粒，由菏泽高新区爱心企业山东步长制药有限公司生产，共计100件、3000人份，总价值77.4万元。宣肺败毒颗粒源于“抗疫三方”之“宣肺败毒方”，是传承麻杏石甘汤等5个经典名方，由中国工程院院士张伯礼教授和北京中医医院刘清泉教授针对新冠肺炎等温湿疫症所研制的有效方，结合现代制药技术而成。

2021年3月，宣肺败毒颗粒获得国家药品监督管理局核准签发的《药品注册证书》，为步长制药公司独家品种。

### 三口之家同心抗疫



在曹县邵庄镇安庄村，有这样一家三口，他们积极主动抗疫，舍小家为大家，面对疫情，携手逆行。他们只为守护人民群众的平安，向岗位奉献着“小家”的力量，展现出“硬核”好家风。

7月24日中午，安庄村的王喜英和丈夫围坐在饭桌旁，面对突发的疫情，王喜英跟丈夫商量：“老袁，咱们一起加入志愿者吧，咱们一起，有事儿还能相互照应。”丈夫袁正平思虑片刻后便点头答应了。“等孩子回家后，如果出不去也喊他一起，尽量为咱们社区多做点事儿。”袁正平说

王喜英是安庄村的妇女主任，面对这次疫情，她闻令而动，积极投入到抗疫一线。在安庄村社区广场核酸检测点，王喜英负责组织核酸检测人员登记、健康码查验等工作，丈夫袁正平身穿防护服配合工作人员维护现场秩序，确保社区的核酸检测顺利开展。

王喜英的儿子袁浩是一名党员，7月

24日以来，他身穿志愿者服装，坚守在路口，顶着烈日，在高温中值守、巡逻、劝导。一天下来，他经常声音沙哑，汗水更是湿透全身。

“面对疫情，我报名参加志愿者，俺一家在这个路口守着。虽然辛苦，但能为家乡做些力所能及的贡献，再苦再累也值得。”袁浩说。

生活中，他们夫妻伉俪情深、携手同行；抗疫一线，他们并肩作战、患难与共；他们“舍小家，为大家”，在自己平凡的岗位上默默奉献。

王喜英一家是疫情期间无数志愿者家庭的一个缩影。疫情当前，许多志愿者家庭合力奋战、守护平安，他们既是家人，也是战友，共同演绎着“携手齐上阵，同心战疫情”的最美画面，也展现着奋战在一线的“抗疫者”离小家守大家、无私扎根岗位、忠诚尽职担当的奉献精神。

文/图 记者 李保珠

## 巨野：党徽警徽闪耀在疫情防控一线

“村民不希望外人进入，本村在外的人又想回来，都是乡里乡亲，劝返时阻力不小。所以，我们村所有在家党员，都是不分昼夜执勤，切实做到‘逢车必查，逢人必检’，守好‘外防输入’第一道关口，为村民、自己健康安全负责。”8月2日，巨野县柳林镇葛楼社区党支部书记张传腾说。

在巨野县，上至县主要领导，下到普通党员干部、公安干警，日夜奋战在疫情防控一线，充分体现了关键时刻站得出来，危难关头豁得出来的责任担当。

“疫情当前，我们党员不上谁上。”在巨

野县采访，这是记者听到最多的一句话。

每天晚上8时至9时，是巨野万丽服饰有限公司3000多名员工下班回家的高峰期，在巨野县万丰镇陈集村交叉路口，刚刚结束全员核酸检测的老党员、志愿者再次来到值守岗位，引导群众扫描场所码、登记信息，查看行程码，这样的连轴转，已经坚持了近5天。

在万丰镇孙楼村口，一支由村里党员带队，数名志愿者组成的值守小队，正在询问刚忙完农活的返村村民具体行程。他们要在这里值守到次日凌晨，再由另一对值

守队员交接。面对防疫任务和日常工作，万丰镇300多名党员和500多名志愿者发挥使命担当，各个值守点上都能看到夜色中的那抹“党员红”。

巨野县公安局董官屯派出所克服人员少、流调任务重的困难，确保在限期内完成流调任务。“及时清零，是我们向党和人民交出的满意答卷。”巨野县公安局董官屯派出所民警张传腾说。

7月13日，1447人；7月19日，962人；7月30日，477人。在巨野县公安局大义派出所流调办公室，办公桌上的一本台历格

外显眼。上面记录着全体民辅警每天随访人员数量。

“我们随时盯着这些数据，进行清零，有时候会遇到打电话不接的情况，我们需要重复拨打。随时性、时间紧、数量多，这就是流调工作的特点。”大义派出所民警付天亮说，通过流调工作可以迅速掌握涉疫重点人员在特定时间内的活动轨迹、接触的人、发生的事，调查清楚未知的可能性，尽可能排除疫情输入风险，阻断疫情传播链蔓延。

通讯员 谢新华 郑子浩 记者 苏成华



### 防疫生产两不误

本报讯（通讯员 杜海冰）7月下旬以来，我市疫情防控形势陡然紧张，巨野县田庄镇一手抓防控保供，一手抓服务夏管，依托土地托管多措并举开展农业社会化服务，收到了良好效果。

田庄镇宁庄村近期开展了200多亩耕地的集中飞防作业，其中村民高谭军家中的5亩土地原属于盐碱地，因为距离河道较远，墒情较差，每年都比别人家同等面积的土地收粮少，但今年情况却大不相同。高谭

军说：“多亏了合作社把我们的土地托管了，又省事又省心，我们没有了后顾之忧。”

在田庄镇，只要村民愿意，合作社就全部按市场高价和优厚条件流转、托管，先后推出土地流转和土地托管两种模式，对村里土地进行集中管理，帮助外出打工户、老弱病残户以及分到“孬地”的农户解决种地难题，得到村民热烈响应。

今年，田庄镇的合作社已流转和托管了1600余户村民的12600余亩耕地，疫情

期间，合作社正紧锣密鼓地进行除草和病虫害防治，保障农作物生长，兼做套种等不适宜机械耕作的地块，保障秋粮稳产高产。

巨野县利顺农机专业合作社负责人张学友说：“我们合作社有无人机12架、玉米播种机15台、小麦播种机10台、大型拖拉机10余台、小麦收割机12台、玉米收割机10台。方便群众省力省钱，让他们得到更大的收益。”

巨野县艾美服饰有限公司是一家羽绒服生产企业，产品全部出口俄罗斯等国家，为了能够及时完成订单，公司为每位员工建立档案，定时进行核酸检测，保证了企业员工的安全和及时完成订单。图为8月4日，工人们正在有条不紊地进行生产。

通讯员 满常学 摄

## 实施土地托管 防疫不误农时

### 巨野青龙山生态旅游区创建单位名单公布

